

EL PROGRESO

Redacción, San José, 36

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

Teléfono núm. 146

La cuestión del día

El impuesto del Cabildo y la actitud del Comercio

DESGRACIADAMENTE se han confirmado nuestros temores cuando augurábamos conflictos y males si el Cabildo persistía en cobrar el arbitrio que primeramente denominó de carga y descarga y después bautizó con el nombre de importación y exportación porque la Ley del Impuesto de Transportes, prohíbe gravar la carga y descarga por tonelaje de las mercancías.

Y tenía que surgir necesariamente la protesta del Comercio, sea cual fuere la forma o naturaleza del impuesto, porque pesan sobre él impuestos onerosos y arbitrios escandalosos de carácter local que si pacientemente soporta y paga penosamente, no puede aguantar ya nuevos tributos que acarrearían la ruina de algunos comerciantes y pondría al Comercio en general en condiciones desventajosas para luchar contra la competencia del Comercio de otros puertos de estas islas. Esto por una parte, y por otra hay que demostrar al público que el arbitrio creado por el Cabildo es ilegal y arbitrario. Vamos a probarlo y de pasada contestaremos a la nota oficiosa del Cabildo que publicamos ayer.

Peña de ilegal la tarifa confeccionada por el Cabildo—por cierto el Ministro de la Gobernación no la ha autorizado—al fijar derechos de importación y exportación a los cereales y sus harinas. ¿No conocen los consejeros del Cabildo que la Ley de 19 de Julio de 1904 prohíbe terminantemente, en absoluto, toda clase de gravamen sobre tales especies? ¿Por qué antes de meterse a tarifarlo se asesoraron de personas técnicas o consultaron a los letrados del Cabildo? Y como el recuerdo es oportunísimo, allá va el siguiente caso: El Ayuntamiento de esta Capital al confeccionar los presupuestos para el año 1910, mal avenido con la absoluta desgravación de los cereales y sus harinas, ideó un arbitrio por derechos de servicio de inspección, higiene y salubridad sobre aquellas especies, y por el sitio que ocupasen en los depósitos municipales. La Cámara de Comercio recurrió en el acto contra tal arbitrariedad, y aunque este Gobierno civil desestimó el recurso de la Cámara, la apelación fué atendida debidamente por el Ministro de la Gobernación señor Moret, telegrafando al Ayuntamiento se abstuviese de exigir aquel arbitrio por prohibirlo en absoluto la citada Ley.

Otra ilegalidad que salta a la vista y que demuestra la ligereza con que ha obrado el Cabildo al confeccionar las tarifas del malhadado impuesto transitorio de importación y exportación, es que grava en bloque o innominadamente muchas mercancías como dice el número 10 de la tarifa.

¿Qué manera es esa de clasificar las mercancías? ¿En que arancel o tabla de valoraciones se establece esa forma de valorar los impuestos? ¿Desconoce el Cabildo que sin invocar el artículo segundo de la Ley de franquicias, no pueden establecerse recargos sobre el azúcar, café, bacalao y

demás mercancías gravadas por dicha Ley? ¿Por qué el Cabildo antes de erigirse en legisladores no pidió el parecer de las Cámaras de Comercio y Agrícola, legítimas representaciones de las clases llamadas a pagar el impuesto? ¿Temió el Cabildo que la opinión de ambas Cámaras fuese contraria a sus pretensiones?

No lo sabemos ni nos incumben averiguarlo. Si podemos asegurar que el Comercio y la Cámara en su representación jamás ha desatendido toda clase de peticiones justas y razonables, hasta ilegales y ha respondido gallarda y generosamente, sin regateos ni vacilaciones y dentro de sus modestos recursos, a todo llamamiento patriótico, en circunstancias normales y en las difíciles y afflictivas por que ha atravesado nuestra querida Capital. Esta es la verdad que el público sabrá apreciar sin dejarse influir por notas oficiosas ni móviles interesados.

Pretender que el Comercio pague los vidrios que no ha roto, amenazarle con el cierre de los establecimientos benéficos sino paga el arbitrio del Cabildo, cuando el Comercio es ageno a la situación afflictiva de aquellos asilos, y motejarle de egoísta y antipatriota como veladamente se ha dado a entender, es verdaderamente incomprensible y censurable por no darle el calificativo que se merece.

Por hoy hacemos punto final. En otros artículos, pues hay tela cortada para rato, desmenuzaremos y refutaremos otros extremos de la nota oficiosa del Cabildo.

Telegramas de anoche

(De nuestro corresponsal en Madrid) Madrid, 4 (23'50).

De un Consejo
Hoy se ha celebrado Consejo de ministros, el que se ocupó en primer término en buscar la forma para llegar cuanto antes a la solución del asunto de la Azucarera.

Los ministros acordaron que su compañero el de Hacienda, Sr. Bugallal, influya cerca del Banco de España, para que éste satisfaga con rapidez los créditos que adeuda la Azucarera a los remolacheros, dando así por terminada la apurada situación de aquella entidad fabril.

Lo de Weyler
También se ocuparon los ministros de la dimisión del General Weyler, de la Capitania de Cataluña.

El ministro de la Guerra, General Echague informó al Consejo que había pedido a Weyler formalizara su dimisión.

Los ministros acordaron que si el Capitán General de Cataluña insistía en su dimisión, que se le relevase inmediatamente del cargo.

Otros acuerdos
También aprobaron los ministros el proyecto de reforma de la Ley de venta de terrenos en Melilla.

Instrucciones al Gobernador
El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra entró al Consejo de las dificultades con que el Gobernador de Cuenca tropezaba para hacer las elecciones el domingo, dificultades que tienen su origen en la excitación que en aquella comarca reina, con motivo de la suspensión de la subasta del ferrocarril directo.

El Consejo acordó que se le telegrafara al Gobernador, dándole instrucciones para que por todos los medios evite esas dificultades que entorpecen la elección.

Expedientes
También resolvió el Consejo algunos expedientes de escasa importancia que estaban pendientes de este trámite legal.

Lo del Escorial
Se ha efectuado el entierro del estudiante de la Escuela de Ingenieros de

Montes, muerto a consecuencia de los disparos de armas de fuego, en la colisión de aquellos alumnos y los mozos del pueblo.

El acto ha resultado solemnísim.

La Presidencia
La presidencia del duelo en el entierro del malogrado joven, ocupábelo el Ministro de Fomento Sr. Ugarte, y el de Instrucción Pública Sr. Bergamín, el Claustro de profesores de la Escuela, y las autoridades.

La comitiva
Marchaban tras de la Presidencia, los alumnos de las distintas Facultades y los de las Escuelas Especiales.

Cada grupo de estudiantes llevaba el estandarte de la Facultad o Escuela a que pertenecía.

La comitiva formaba una larga e imponente cola.

El féretro que guardaba los restos inanimados del desgraciado estudiante fué conducido en hombros de sus compañeros de la Escuela de Montes hasta la estación.

El duelo se despidió en la Gorieta de Bilbao.

La escuela se traslada
El Gobierno en vista de que continúa la hostilidad de los mozos del Escorial hacia los estudiantes de Montes, ha acordado trasladar la Escuela a otra región.

Esta determinación de los Ministros la aplaude calurosamente toda la población escolar.

De provincias
El conflicto de Cuenca
Telegrafan de Cuenca que continúa en pie el conflicto de lo del ferrocarril. Toda la vida comercial de la región está suspendida.

La excitación aumenta
También dicen de Cuenca, que ante la pasividad que el Gobierno demuestra en resolver el conflicto, aumenta grandemente la excitación de ánimos en aquellos habitantes.

Temese que con motivo de las elecciones puedan desarrollarse el domingo serios sucesos.

El Gobernador, cumpliendo órdenes que desde Madrid se le han transmitido, extrema las precauciones.

La huelga en Castellón
Las noticias que en el ministerio de la Gobernación se reciben, son bastante alarmantes.

Dicen que allí se ha agravado notablemente la huelga que sostienen los obreros acerradores.

Estos han tenido algunas colisiones con los esquirols que los patronos han colocado.

Cargas y sablazos
En la refriega de acerradores y esquirols tuvo que intervenir la Guardia civil, dando varias cargas y repartiendo muchos sablazos.

Hay muchos obreros heridos.

A la huelga general
También dicen de Castellón que los obreros de otros gremios amenazan de declarar la huelga general, para la que ya se hacen preparativos.

El conflicto preocupa grandemente.

Jaimistas en planta
De Gerona dicen que los jaimistas están haciendo grandes esfuerzos para sacar triunfante la candidatura a don Dalmacio Iglesias.

Temese que la elección sea muy reñida.

En Gerona se toman algunas precauciones que eviten los desmanes de los jaimistas.

Del Extranjero
La revolución en Méjico
Dicen de Méjico que en Torreon ha tenido lugar un formidable combate entre las tropas de la revolución y las del Presidente Huerta.

El número de bajas que ambos ejércitos sufrieron es grande.

La victoria está indecisa.

Reconocimiento
También dicen de Méjico, que allí se sabe que el Gobierno de Washington preparase para hacer el reconocimiento de la legalidad del Gobierno de Huerta.

Más de Méjico
Nuevos telegramas de Méjico dicen que el Presidente Huerta ha protestado enérgicamente de los asesinatos llevados a cabo por las tropas del General Villa.

También dicen que el General Miranda se halla restablecido.

MESA.
Cambios de hoy
Londres, vista, a 26'74 por £
París, vista, a 6'25.

OBITUARIO
EN el pago de la Esperanza (Laguna), ha fallecido la anciana y virtuosa señora doña Concepción Alvarez Rodríguez.

A sus sobrinos D. Guillermo y don Mario Perera Alvarez, queridos amigos y correligionarios nuestros, enviamos nuestro más sentido pésame, el que hacemos extensivo a la demás familia de la finada.

Recibos de alquiler se venden en la Imp. García Cruz

DE ELECCIONES

En esta Capital

ESTAMOS a 5 de Marzo, es decir, a tres días de la fecha en que se ha de hacer la elección de los futuros Diputados, y apenas si se notan los preludios de la lucha.

A no ser por el caso graciosísimo de D. Tiburcio, hubiera llegado el día de la votación sin que nadie se diera cuenta de que tales elecciones se efectuaban. Jamás hemos visto una pasividad tan grande.

Y no es que el cuerpo electoral esté conforme en que los candidatos encasillados sean los futuros diputados. No, nada de eso.

¿Cómo va a estar conforme el pueblo con que le represente quienes ni tienen arraigo en la opinión pública, ni están en condiciones de hacer la defensa de los intereses del país, con mediano éxito?

No, el pueblo no acepta esos diputados, y lo demuestra con el retraimiento absoluto en la contienda. No es incuria, no es abandono y dejación de su derecho a intervenir en la contienda electoral, es repulsión, es asco, lo que le produce, esta política incomprensible que desde hace algún tiempo se ha plantado en Tenerife.

Y no se nos diga que empleamos conceptos duros para fotografiar la pasividad del cuerpo electoral, porque de sobra saben los políticos que esas frases son demasiado suaves.

Aquí yo se tienen la menor noción de la dignidad política, y por eso sucede lo que todos estamos presenciando.

Y por eso vemos encasillados y aceptados como buenos procuradores de la patria, a los mismos que en más de una ocasión han sido combatidos sin tregua ni descanso y hasta con ensañamiento.

Y una de dos, o en aquella época se les combatía por capricho, lo cual es censurable, o hoy se les apoya, a sabiendas de que no han de hacer nada por el país, lo que es mucho más censurable.

Pero la política lo quiere así, y ya sabemos que de esta vieja señora se ha dicho muchas veces, que no tiene entrañas.

La reunión de la Juventud

La *Juventud Republicana* ha convocado a sus socios a una reunión que tendrá lugar esta noche en sus salones de la calle de Ruiz de Padrón, con objeto de discutir y acordar la actitud que en estas elecciones deben seguir.

No están conformes nuestros jóvenes amigos y correligionarios con esta pasividad que demuestra el cuerpo electoral ante la lucha del domingo, ni lo están tampoco con los candidatos encasillados, por su significación monárquica, en primer término, y porque los consideran inhábiles y sin los méritos necesarios para poder aspirar a nuestra representación, en segundo.

Quieren los jóvenes definir su situación y para eso se convocan y se reúnen, aun sabiendo que su rebeldía se estrellará ante la pasividad de los que mandan.

De los acuerdos que la Juventud tome esta noche daremos cuenta a nuestros lectores.

Domínguez Alfonso

Ayer recibimos bajo sobre el siguiente manifiesto que el exdiputado don Antonio Domínguez Alfonso ha dirigido al país:

«Presento mi candidatura para las actuales elecciones. Supongo que los más de vosotros la veis con simpatía, aun los que os disponéis a combatirla; y algunos preferiríais la retirada, por juzgar que su derrota vendría en desprestigio del más veterano defensor de Tenerife.

No es así; si fracasara, se perdería el prestigio del triunfo, la satisfacción de la victoria, los gajes y bienandanzas del Poder, lo que no he procurado recoger nunca ni jamás guié mis actos; pero lo trascendental, lo que importa, el prestigio personal y político de toda una vida, día por día y hora por hora consagrada año tras año a Tenerife, eso como se perdería fuera retirándose cobardemente del combate cuando todos los enemigos de la Isla se aprietan y apiñan contra sus verdaderos y altos intereses.

El que hoy pudiera fracasar mi candidatura, lo preví cuando me rebélé

contra el Sr. Canalejas haciéndole detenerse en su loca acometida a la unidad de Canarias, pues ya comprendía yo que esa rebelión había de poner contra mí al partido en que yo precisamente militaba, que nunca había de perdonarme tan osada defensa de vuestros intereses.

Reiteré mi previsión cuando luché solo combatiendo el reglamento para la aplicación de la ley orgánica, que la vulneraba y prostituía; al propio tiempo que protestaba del modo como se enviaba el recién nacido régimen con la elección de un candidato extraño al país y a su defensa.

Y, desgraciadamente, los hechos me dan ahora la razón en mis tristes previsiones.

El Gobierno actual tampoco quiere verse expuesto a rebeldías, y procura, en las circunscripciones y distritos todos de Canarias, colocar Diputados que personalmente le sean afectos o que todo se lo deban a él; he aquí la causa, quizás única, de lo caprichoso del encasillado en las islas todas.

Por eso, yo menos que nadie podía ser apoyado ni siquiera tolerado ahora; tenía que ser borrado, a no inscribirme fuertemente el país mismo en la lista de sus representantes.

No sé ver en este acto, no querría verla aunque pudiera, una debilidad de Tenerife. Los pueblos no pueden ser héroes a diario, como están exigiendo a Canarias que lo sea para vivir legalmente y con toda dignidad.

Y así, los mejores candidatos, los que el Gobierno preferirá ahora para Diputados, son los que menos hayan actuado en la política de Canarias con propia significación y los que menos compromisos de orden elevado e independiente tengan contraídos con sus electores.—
Antonio Domínguez Alfonso.

D. Tiburcio en la Gomera

Anoche se nos facilitó algunas noticias relacionadas con la retirada de la candidatura de D. Tiburcio.

Resulta que D. Tiburcio renuncia generosamente al acta de la Gomera, por aquello que dijo la zorra... porque está verde.

D. Tiburcio adquirió el convencimiento de que doña Leonor no le quería, después de una reunión que sus representantes Don José María Frago y Don José García Tello celebraron en el despacho del delegado del Gobierno, con los elementos más significados en la política de las islas, los cuales demostraron al pretendiente que no era él, el galán de los ensueños de la ilustre dama.

Y es claro, ante una prueba tan contundente, no era cosa de sostener pretensiones.

Porque él por muy enamorado que estuviese de la dama, tiene su amor propio, y cuando no lo quieren a uno, lo mejor es renunciar a los amores y tomar la puerta.

Que en este caso es el vapor que ha de conducirle a España.

Mas, por si acaso no fuese oro todo lo que reluce, y lo de la retirada no fuese más que a una mera jugarreta de los que a la Gomera le han llevado, los amigos del Sr. Rodríguez Lázaro, que como ya hemos dicho, lo son toda la Gomera, se proponen estar a la expectativa y no descuidar las mesas electorales, hasta que la elección no termine.

Nos parece bien.

Notas deportivas

Balompíe

EL próximo domingo, a las tres y media en punto de la tarde, tendrá lugar, en el campo de deportes de la entusiasta sociedad *Tenerife Sporting Club* un encuentro, entre los equipos *Isteño azul* y *amarillo* y *Nakens blanco* y negro.

Esta partida, es de las que se vienen jugando, para disputarse el premio, que para este campeonato ha donado el distinguido *spormant* D. Juan Marín Dehesa.

Dada la importancia de ambos equipos, que han sido reforzados estos días, con muy buenos elementos, la partida promete resultar muy interesante.



Línea Pinillos

El cómodo, de gran porte y acreditado vapor correo de 8.000 toneladas

Conde Wifredo

llegará fijamente al puerto de Santa Cruz de Tenerife, el 13 de Marzo de 1914, de donde seguidamente rendirá viaje para la

HABANA Y SANTIAGO DE CUBA

con el pasaje y la carga que tenga despachada.

Precios altamente económicos.—Servicio inmejorable

Agente, Antonio Cabrera de las Casas, calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).

De las islas

Nafragio

EN Tazacorte isla de la Palma, ocurrió la tarde del 28 de Febrero anterior un lamentable suceso marítimo, que ocasionó la muerte a un infeliz marino del vapor *Tanausú*, y puso en peligro la vida de otros dos tripulantes del mismo buque.

Parece que una lancha del vapor frutero *Tanausú*, se encontraba haciendo operaciones de descarga, y que el mar, como casi siempre en invierno, estaba alborotado.

Una ola dió un fuerte golpe a la pequeña embarcación, lanzando de ella a los que la tripulaban.

Uno de ellos, natural de Gran Canaria murió ahogado; dos resultaron heridos.

En la Ayudantía de Marina de aquella isla se desconocían hasta el martes los nombres del ahogado y de los heridos, por no decirlos la lacónica comunicación del Alcalde de mar de Tazacorte.

Lamentamos la desgracia.

La enfermedad de Franchy

Notablemente mejorado de la enfermedad que padece, dice *El Tribuno* de Las Palmas, ayer fué trasladado en carruaje a su domicilio, nuestro querido director.

Aunque su dolencia ha entrado en curso de franca curación, los médicos le han recomendado la menor fatiga posible, por lo cual no podrá recibir la visita de numerosos amigos que se interesan por su salud, hasta pasados unos días. Un poco de paciencia, pues, y reciban todos nuevamente la sincera expresión de nuestra más profunda gratitud.

Nos alegramos de todas veras, de la mejoría del querido amigo.

Esta es mi casa!

El sábado por la noche ocurrió en el puerto de la Luz un suceso que pudo haber tenido funestas consecuencias.

Parece, que Leoncio Marrero tenía su "alcoba" en un solar del puerto de la Luz, frente a las Alcantarillas. Allí, con paja que había reunido de las que caen de las pajas almacenadas en la casa de al lado, se había construido un "mullo lecho". Leoncio Marrero había resuelto gracias a su ingenio, el problema de la vivienda. ¡No pagaba al casero, ni el impuesto de inquilinato!

Pero el hombre propone y un "pozifonte" dispone. Y el sábado a la noche auando se retiraba a su "domicilio" encontróse a un hombre en su lecho. "La propiedad es sagrada" y yo soy propietario de este inmueble;—dijo—¡váyase usted!

Seguramente se trabó lucha; Leoncio Marrero quiso aducir razones contundentes y el otro, un perfecto desconocido hasta la hora en que escribimos, argumentó con un arma blanca causándole una herida inciso-punzante. Luego corrió.

El herido fué hallado en el sitio de la ocurrencia y conducido al "Asilo de San José" donde se le practicó la primera cura. Ingresó en aquel establecimiento y triste sino el de Leoncio Marrero! tampoco allí lo dejaban descansar.

En una camilla de la "Cruz Roja" fué conducido a las 3 de la tarde de ayer, al Hospital de San Martín. En la sala de S. Joaquín encontró nuevo lecho el herido Marrero y le deseamos no sea por mucho tiempo.

Leoncio Marrero tiene 31 años de edad. Los médicos le apreciaron una herida inciso-punzante sobre la octava costilla izquierda y erosiones en el costado derecho.

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 4 (12:40). Observatorio a Comandante Marina.—Tenerife.

Se aleja de nuestras costas los centros de perturbación atmosférica. Es probable que el tiempo se mantenga lluvioso en Galicia.

Salón de ventas

49, ALFONSO XIII, 49

Gran subasta todos los días desde las 7 de la noche.

Se ponen a la venta al mejor postor y por lo que den, muebles, relojes, trajes, paraguas, calzado, género de punto y mil artículos más difícil de enumerar.

Todo al mejor postor.

49, ALFONSO XIII, 49

Juventud Republicana

Para tratar de la actitud que esta entidad ha de observar en la lucha electoral del domingo se convoca a los socios de la misma para esta noche a las 8 y cuarto en el local social.

Se suplica la puntual asistencia. Santa Cruz de Tenerife 5 de Marzo de 1914.—V. B.—El Presidente, Rubens Marichal.—El Secretario, M. García.

EN EL PRINCIPAL

Fra-diávolo

LA preciosa ópera del maestro Auber *Fra-Diávolo*, cantada anoche en el Principal, por la Compañía de Amedeo Granieri, constituyó un verdadero triunfo para el inteligente maestro Enrico Giusti que la dirigía. El público entusiasmado le ovacionó frenéticamente, haciéndole subir al palco escénico, a recibir los aplausos.

En la representación de la obra, que fué muy buena, se distinguieron notablemente Anita Patrizzi, Granieri, Viziani, que anoche gustó mucho, Alba de Rubéis y Schezi, los que fueron muy aplaudidos.

La orquesta también estuvo anoche muy notable. Del decorado y vestuario de las artistas no hay para que hablar, pues ya es sabido que estas cosas las trae la compañía a las mil maravillas.

Para esta noche se anuncia *Amor di Príncipe*, a beneficio del Asilo Victoria.

Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas

En liquidación

Con el fin de preparar las operaciones relacionadas con la liquidación de esta Sociedad, se publican los siguientes avisos para gobierno de los interesados:

Caja de Ahorros al 3 por 100.—Los titulares de libretas de esta clase que no deseen cancelárselas desde ahora recogiendo los saldos a favor, deberán presentarlas para su debida comprobación y abono de interés, dejando nota de sus domicilios, para que puedan dirigirseles ulteriormente las comunicaciones que sean del caso y conservando las libretas en su poder, previa inscripción de la conformidad.

Caja de depósitos al 4 por 100.—Los depositantes de esta categoría que no quieran retirar sus fondos actualmente, deberán solicitar la conformidad de los saldos a su favor, presentando los resguardos de depósito en los que se harán las inscripciones correspondientes. También podrán los de fuera de la localidad, en vez de presentar los propios resguardos dirigirse por carta a la Sociedad, indicando cantidad y fecha de los mismos y recibirán acto seguido carta de conformidad que conservarán en unión de aquellos. Antes de disolverse la Sociedad, se pasarán los oportunos avisos para el debido reintegro de los depósitos y pago de los intereses devengados.

Otros acreedores.—Los que ostenten otros créditos contra esta Sociedad de cualquier índole que sean, vencidos o sin vencer, tales como facturas de mercaderías, pagarés, entregas a cuenta de anualidades, etc., etc. deberán obtener la debida conformidad de los mismos, para que queden definitivamente inscritos en el PASIVO de la Sociedad y sean solventados por ésta, antes de su disolución.

Se suplica encarecidamente a los interesados tengan a bien practicar las formalidades que anteceden a la mayor brevedad y a más tardar el 31 de Marzo próximo, dirigiéndose a las oficinas de la sociedad, calle de Alfonso XIII, número 64.

LA COMPAÑIA DE DUVAL

El debut de mañana

Mañana hará su debut en el *Parque Recreativo*, la notable compañía de ópera y zarzuela española que dirige el notable actor Emilio Duval, ya conocido de este público ante el que estuvo actuando hace algunos años.

Las obras que esta notable compañía ha elegido para su debut es la preciosa ópera genuinamente española en dos actos de Perrín y Palacios, y música del celebrado autor de *Los Bohemios* el maestro Vives, titulada *La Generala*,

y el pasillo cómico en un acto, y música del maestro Vives *La güella e' Quirico*, cuya letra es de Pablo Parellada. Ambas obras son estreno.

Si las noticias que tenemos de esta compañía se confirman, y su propósito de no repetir ninguna obra se cumplen, tenemos la seguridad que el Sr. Duval hará una buena temporada en el Parque, y que el público premiará con su asistencia a las representaciones, los sacrificios que para una compañía representa el poner diariamente en escena una nueva obra.

Dentro de breves días nos presentará *La mujer divorciada*, *Masa latina* y otros varios estrenos de importancia. También se nos dice que una de las zarzuelas que se pondrán en escena en estos primeros días, es el *Tambor de granaderos* que hace mucho tiempo no se ve en nuestros teatros, y que con seguridad ha de ver con gusto el público.

DE LA POLICIA

Inspección de Vigilancia

En el pasado mes de Febrero practicaron los guardias de Vigilancia y Seguridad 118 servicios. Guardia municipal

Servicios

La guardia municipal practicó en el mes próximo pasado los siguientes servicios:

Partes al Juzgado de Instrucción, 2; partes al Juzgado municipal, 30; servicios especiales, 49; denuncias, 227; detenciones, 48; total 356 servicios.

GUARDIA CIVIL

Patatas

HA sido denunciado el vecino de Icod, Claudio González y González, por haber retenido en su casa, durante varios días, sin avisar a su dueño, dos quintales de papas que transportaba como arriero, desde el puerto de San Marcos. El hecho fué denunciado por el mismo dueño de las papas D Cefirino Benítez Toledo, patrón del pailebot Pérez Castro.

Insultos

Han sido denunciados los vecinos de Telde, Francisco León Pérez y Juan Fuentes Santana, por entrar en una finca de su convecino Francisco Gil Martel, a quien amenazaron e insultaron al requerirles para que se marchasen.

Venganza

Ha sido denunciado el vecino de Guía de Tenerife, Juan González Gorrión, por haberle destruido tres higueras a su convecino Francisco Alvarez Vargas, por resentimientos habidos entre ambos.

Reyerta

Han sido denunciados los vecinos de San Bartolomé José Tejera Pino, (*) El negro, Antonio Sánchez y Antonio Ramos Hernández, por sostener una reyerta.

El negro la emprendió a pedradas con sus contrincantes, produciéndole a Sánchez, una herida en la frente y otra en la parte superior izquierda de la región occipital, y el Ramón recibió una en la boca que le rompió los dos incisivos medios inferiores.

Subasta

El día 15 de Marzo próximo, a la hora de la una de la tarde, en el despacho del Notario don Antonio Delgado y Castillo, calle de San Francisco, número 13, tendrá lugar, por pujas a la llana, la subasta de las fincas siguientes:

Una casa de dos pisos en la ciudad de La Laguna y calle de Alfonso XIII, antes de Herradores, donde se distinguía con número sesenta y tres (63) de gobierno, por el precio de quince mil pesetas.

Otra casa también de dos pisos en la misma ciudad de La Laguna, que se distingue en la calle de la Carrera, hoy Obispo Rey Redondo con número treinta y seis (36) por precio de seis mil pesetas.

En el despacho del nombrado Notario darán razón de las demás circunstancias de las fincas y condiciones de la subasta.

Notas marítimas

En lastre

PROCEDENTE de Cardiff ha fondeado en lastre el vapor alemán "Mogador", que viene a cargar frutos del país para llevarlos a Hamburgo.

Paja

Con un cargamento de paja en pacas prensadas para el empaquetado de los frutos del país, ha fondeado procedente de Dieppe, el vapor noruego "Kristine".

Trigo

Con un gran cargamento de trigo, procedente de Albany y Natal, con destino a Barcelona, fondeó ayer el vapor inglés "Gleneden".

Carga general

Con abundante carga general para el comercio de esta Capital, han fondeado los vapores "Ingraban", alemán,



HAMBURG AMERIKA LINIE

(Compañía Hamburguesa Americana.—Correos Alemanes)

El magnífico vapor alemán

ANTONINA

llegará a Santa Cruz de Tenerife el día 10 de Marzo de 1914, con destino a Las Palmas, Vigo, Amberes y Hamburgo admitiendo pasajeros.

Para informes: C. J. R. Hamilton, en casa de Hamilton y Ca., Marina, 15.

procedente de Hamburgo y escalas; "Arpad", austriaco, de Trieste y escalas, y "Lanzarote", español, de Las Palmas.

Frutos

Con cargamentos de frutos del país, procedentes de varios puntos de estas islas, para que sean trasbordados a los vapores que los han de conducir a los mercados europeos, han fondeado los vapores españoles "Machrie" y "Taoro".

También han fondeado con cargamentos de frutos, los vapores "Tenerife", "Carmen", "Seagull" y "Guanche" y el pailebot "Gaspar".

Ganado

Con numerosas cabezas de ganado vacuno para el consumo de esta Capital, procedentes de Agaña, ha fondeado el pailebot "Gaspar".

Carga general

Con abundante carga general han fondeado los vapores "Reina Victoria", "León y Castillo", "Montevideo" y "Viera y Clavijo" y el balandro "Juanita".

Pescado

Con un cargamento de pescado salpreso ha fondeado el pailebot "San Miguel".

Pasajeros

Ayer por la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor español "Carmen", trayendo de San Juan 3 pasajeros.

Minutos después fondeó el vapor español "León y Castillo", de Valverde y escalas con 13 pasajeros para este puerto.

Dos horas después fondeó el vapor español "Montevideo", trayendo de Habana y escalas 18 pasajeros y llevando 124 en tránsito para Barcelona y escalas.

Al mismo tiempo fondeó el vapor alemán "Henny Woermann", trayendo de Hamburgo y escalas 26 pasajeros y llevando 90 en tránsito para Duña y escalas.

Minutos después fondeó el vapor francés "Campinas", para Cotonou y escalas, con 27 pasajeros procedentes de Dunquerque.

Por la tarde fondeó el vapor inglés "City Of Sparta", que lleva para Londres 22 pasajeros procedentes de East London y escalas.

Horas después fondeó el vapor español "Viera y Clavijo", trayendo de Arrecife y escalas 74 pasajeros.

Clima de esta Capital

Día 5 de Marzo

Temperatura máxima a la sombra 18°6
Minima 13°8
Oscilación 4°8

Telegramas de la tarde

(De nuestro corresponsal en Madrid) Madrid, 5 (14'5).

Los conjuncionistas

Anoche conforme telegrafié ayer, se efectuó la reunión de la directiva de la Conjunción republicano-socialista.

El objeto de la reunión, como también había indicado era resolver el asunto de la candidatura radical.

Lo aceptan

Todos los asistentes a la reunión se mostraron con temperamento de la mayor concordia, acordando aceptar lo propuesto por el jefe de los radicales Sr. Lerroux, concediéndole un puesto en la candidatura al Sr. Salillas.

No acepta

El Sr. Salillas tan pronto tuvo conocimiento de lo que acordaron los conjuncionistas, se apresuró renunciar a figurar en la candidatura de estos.

La dimisión de Weyler

El Capitán General de Cataluña D. Valeriano Weyler, ha contestado el telegrama al Ministro de la Guerra, reiterándole la dimisión de su cargo.

El Consejo se la ha admitido, nombrando en el acto a quien le sustituya.

La combinación

Nombrado Capitán General de Cataluña, el General Villar, en sustitución de Weyler, se ha llevado a cabo una combinación de altos cargos militares.

A la Dirección de Invalídidos ha pasado el General Aldave.

A la Capitanía de Valencia el General Molins.

Y a la de Baleares, el General Borbón.

Como perro y gato

Los trabajos que los datistas venían realizando encaminados a conseguir que los mauristas retirasen su candidatura por Madrid y apoyasen la de la conjunción monárquica, no ha dado el resultado apetecido.

Estos siguen empeñados en sostenerla.

Esta actitud de los mauristas ha dado lugar a que se encuentren más los ánimos entre las dos ramas conservadoras, a las que poco falta para irse a las greñas.

El caso es muy regocijante.

Mesa.

NOTICIAS

Por la verdad.—Según se nos manifiesta, ante la Inspección de Vigilancia se ha demostrado que el obrero huelguista D. Ramón Alberto Díaz no fué el que el domingo último insultó y persiguió al Gerente de la Fábrica del Gas D. Pedro Blasberg, que acompañaba a su señora esposa, ni ninguno otro de los trabajadores de dicha Fábrica que se declararon hace días en huelga.

Tallaví.—Hoy ha quedado abierto el abono para diez funciones que la compañía de este eminente trágico dará en nuestro Teatro Principal.

Academia.—En el local que ocupa el Ateneo Tinerfeño se instalará dentro de breves días la Academia Municipal de Música.

Nuestros amigos.—Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro querido amigo y correligionario D. Francisco Lozano Cutilas de Santa Cruz de la Palma, habiéndose anoche embarcado para dicha ciudad.

Toros.—Leemos que ha sido contratado para torear en la plaza de toros de esta Capital en los días 3 y 8 de Mayo venidero el matador de novillos Juan Montenegro.

Renuncia.—Ha renunciado el cargo de habilitado de las clases pasivas del Magisterio D. Antonio Guerra Berjano.

Jura.—Con motivo de las elecciones de Diputados a Cortes, la jura de la bandera se celebrará el sábado por la mañana.

Compañía.—Ayer tarde llegó a esta Capital, procedente de Las Palmas, la compañía de zarzuela y ópera que dirige D. Emilio Duval, que tantos éxitos obtuvo en el Circo Cuyás y que mañana hará su presentación en el Parque Recreativo.

La carretera.—En la carretera de esta Capital a La Laguna se están practicando importantes reparaciones.

Poseión.—D. Rafael de Guardamino y Egüa nos participa en atento besalamano haber tomado posesión del cargo de Administrador de Propiedades e Impuestos de la provincia de Canarias.

Quedamos agradecidos.—Ayer tarde fué hecho cisco por un tranvía que descendía por la calle de Imeldo Seris un precioso perro perdiguero.

El desgraciado accidente perruno reunió buen número de desocupados, quienes comentaban el fin trágico del pobre animal.

Reparaciones.—En el tendido terrestre de la línea del tranvía, de esta Capital a La Laguna, se están haciendo algunas reparaciones.

También han sido repuestos los carriles de una curva peligrosísima por hallarse muy gastados.

Título.—En el Gobierno civil de Cádiz se ha recibido, para su entrega al interesado, el título de bachiller expedido a favor de nuestro joven paisano D. Luis Feita y Sáez.

Reclamado.—Hállase reclamado el procesado por lesiones Rafael Ruiz Berrocal.

Desde el día 1.º de Marzo se alquilará una espaciosa cuadra, en buen sitio de esta ciudad.—Para tratar dirigirse Castillo, 61.

Operarios mecánicos

se necesitan para un taller. Informes, casa de los señores Hamilton y Compañía, Marina, 15.

SOLERA DEL AÑO 1851 **MANZANILLA**
LA MAS EXQUISITA
que se importa en las Islas Canarias.— Es la mejor, por eso es la más cara.

MARUJA

Para **convencerse**
PROBADLA.

Clinica operatoria. DIRECTOR: J. Rodríguez López.
Cirugía general. Garganta, nariz, oídos y ojos.
Graduación de la vista
Laboratorio para análisis de sangre, de jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wassermann para el diagnóstico de la sífilis.
Inyecciones del 606
Horas de consulta, en Santa Cruz, de 11 a 12 y de 3 a 4; para los pobres, lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la tarde.
Consulta particular, a hora convenida.

D. AROZARENA
Médico-Cirujano
Consultas de 1 a 3 de la tarde
SAN FRANCISCO, NUM. 17
Desde el primero de Enero establecerá un consultorio gratuito para los pobres los martes y viernes de cada semana a las 5 de la tarde.
Los Sres. Fyffes Ltd.,
admiten proposiciones de los maestros de obras a quienes convenga contratar la construcción de una carretera en la finca nombrada «Alcarabanz», jurisdicción de la Guancha, y propiedad del señor Marqués de Celada.
En los escritorios de los citados señores Fyffes Limited, Marina, número 1, Santa Cruz de Tenerife, darán informes en cuanto a las condiciones de la obra.

La mantequilla danesa BRUUN,
es la de mejor calidad y se encuentra de venta en los principales establecimientos de esta isla.
Atención, costureras
Se necesitan jóvenes de 16 a 20 años para aprender oficio de paraguas, ganando. Rambla 11 de Febrero, núm. 3.— Fábrica de paraguas.
Se alquila la casa calle de San Clemente núm. 1. Tiene cinco dormitorios, sala, comedor, despensa y cocina en un mismo piso, una magnífica terraza y una habitación baja para despojos, piedra de lavar, etcétera
Informarán, Valentín Sanz 9(a), y Numancia 13.

The Bernese Alps Milk Co.  The Bernese Alps Milk Co.
MARCA EL OSO
Leche esterilizada, concentrada con y sin azúcar
Leche higiénica por excelencia, la más acreditada en el mundo.
Esta leche de montaña se conserva por medio de la esterilización al vapor y es concentrada con toda la crema sin adición de sustancia extraña. Sustituye para todos los usos y empleos la leche fresca tal como sale del ubre de la vaca.
Este leche se halla de venta en todas partes por ser garantizada su pureza, lo que justifica el gran consumo que en poco tiempo ha alcanzado en Tenerife.
Representante, JOSE ACUÑA, Santa Cruz.

La Universal
ALFONSO XIII, 3
JOYERÍA-RELOJERÍA
Esta casa siguiendo la costumbre de años anteriores, establece una **Gran rebaja especial de 25 por 100** en todas sus existencias.
Economía verdad
Visítese LA UNIVERSAL, Alfonso XIII, 3
GRAN SURTIDO EN JOYERÍA

Hotel Marquesa
Se vende en el Puerto de la Cruz el acreditado Hotel Marquesa. Para informes dirigirse a su dueño en dicho hotel.
Globulógeno
Preparado a base de nucleína, hemoglobina, acanthea virilis y arrhenal.
Cuando en la anemia, clorosis, dolores menstruales, flujos, desarreglos menstruales, embarazo, lactancia, neurastenia, debilidad general, frecuentes dolores de cabeza, inapetencia y tuberculosis, no hayan encontrado mejoría, con los tantos preparados que con dicho fin se fabrican tomad el **Globulógeno** y recobraréis la salud.
De venta: Farmacia, L. Martín Espino, Norte, 7, Sta. Cruz Tenerife.

SIDRA CHAMPAGNE
marca registrada
LA TIERRINA
directamente de Asturias se acaba de recibir en el acreditado almacén de **Manuel Paz Cerezo,** calle de Candelaria, 17.
Camacho's Automóviles
"UNIC"
DE VENTA Y ALQUILER
Coches de turismo (hasta de 5 y 6 asientos) y Landeol.
Véase la tarifa en los cafés y hoteles.
Para más informes dirigirse a **ALBERTO CAMACHO,** Dr. Comenge, 11 (a la entrada del Hotel Camacho). Teléfono, núm. 128
Ramón Gil-Roldán
ABOGADO
Teobaldo Power, 17, Santa Cruz de Tenerife.—San Juan, 15, La Laguna.

ISOTTA-FRASCHINI
Magníficos automóviles
Rótulos esmaltados
se hacen en todos tamaños y colores. Véase catálogo.
BAZAR TENERIFE
Alfonso XIII, núm. 48
Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes
Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)
Director: **DR. VEREMUNDO CABRERA**
Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-urinarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).
Sifilografía.—Inyecciones intravenosas de SALVARSAN
(606 Ehrlich)
Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de SEGUROS de Londres
Fundada el año 1720
CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTÍAS: EN 31 DE DICIEMBRE DE 1912
£ 4.979.965
Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.
Tiene hecho el depósito que ordena la nueva Ley de Seguros.
Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,
Miguel Rodríguez Beeza.
Dirección: Canales, 36.

Miller, Wolison & Co.
BANQUEROS
3, EDUARDO COBIAN, 3
(ANTES MARINA)
Santa Cruz de Tenerife
Islas Canarias
YA LLEGO el número 42 de Dick Turpín.

La cerveza LA CRUZ DEL CAMPO es la mejor

Aviso importante
Desde el sábado, 14 de Febrero, se volvió a vender carne del país en el despacho de Florencio Oliva, calle del Rosario, frente a la de Consolación, a los precios siguientes:
Carne limpia, a 2'70 kilo.
Carne con hueso, a 2'20 kilo.
Carne de cocido, a 1'60 kilo.
Fotografía Alemana
San Francisco, 34
En esta época se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 4.
Retratos verdaderamente artísticos y moderados se hacen solamente en esta acreditada Fotografía. Ampliaciones de todos tamaños. Precios módicos.
Se acabaron los abusos:
¿Queréis que os cueste económicamente el alumbrado de vuestras casas?
¿Queréis instalar en vuestras casas alumbrado eléctrico sin que nadie cobre más de lo justo?
Pues es muy fácil. Avisando al almacén de materiales eléctricos sito en la calle de Imeldo Seris, 93 (antes Barranquillo), donde encontraréis materiales de primera calidad a precios inverosímiles, lámparas de filamento metálico estirado, de las mejores marcas conocidas, muy económicas; arañas para todos los gustos; inmenso surtido en tulipas y tulipanes al alcance de todos y toda clase de material para alumbrado y timbres.
Prontitud y economía.
No confundirse, Imeldo Seris, 93 (detrás del Banco de España).
Teléfono, 465.

132 LA DAMA DE LAS CAMELIAS

—Tú molestarme! ¿Cómo pudiese imaginar tal cosa?
Diantre! Podía suceder que hiciese a usted compañía alguna mujer,—dijo Prudencia—y entonces no hubiera sido muy divertido para ella el ver llegar a otras dos.
—Querida Prudencia,—respondí,—no sabe usted lo que dice.
—¿Sabe usted que es muy bonita su habitación?—replicó Prudencia.—¿Puedo pasar a ver el dormitorio?
—Sí.
Prudencia se dirigió a él, no con objeto de visitarlo, sino con el de dejarnos solos y reparar así la tontería que acababa de decir.
—¿Por qué has venido con Prudencia?—dije a Margarita.
—Porque estaba conmigo en el teatro, y porque al salir de tu casa quería tener alguien que me acompañase.
—¿No estaba aquí yo?
—Sí, pero además de que no quería incomodarte, estaba segura de que si venías hasta la puerta de mi casa me pedirías subir, y como no podía concedértelo, no quería que te marchases con el derecho de censurarme de nuevo.
—¿Y por qué no podías recibirme en tu casa?
—Porque me vigilan mucho, y la menor sospecha podría causarme un perjuicio grave.
—¿Ese es el solo motivo?
—Si hubiese otro te lo diría; no estamos ya en el caso que haya secreto entre nosotros.
—¿Sé franca, Margarita: me amas algo?
—Mucho.

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 129

—Es usted muy dichoso,—me dijo,—en poder salir de París con tan buen tiempo.
Miré a Prudencia; pensando interiormente si tal vez se burlaba de mí, pero su rostro estaba serio.
—Irá usted a despedirse de Margarita,—continuó Prudencia en igual tono.
—No.
—Hace usted bien. Puesto que rompió usted con ella ¿de qué serviría el ir a verla?
—¿Luego sabe usted nuestro rompimiento?
—Me ha mostrado la carta de usted.
—¿Y qué le dijo a usted?
—Me dijo: «Querida Prudencia su protegido de usted no es atento; puede pensarse esta carta, pero no se escribe.»
—¿Y con qué tono dijo a usted eso?
—Riendo; después añadió: Ha cenado dos veces en mi casa, y ni aun siquiera me ha hecho una visita de digestión.»
Tal fué el efecto que produjeron mi carta y mis celos. Mi amor propio se vió cruelmente humillado.
—¿Y qué hizo ayer noche?
—Estuvo en la Ópera.
—Ya lo sé. ¿Y después?
—Cenó en su casa.
—¿Sola?
—Creo que en compañía del conde de N...
—Mi rompimiento con Margarita no había contribuido a variar en nada esa costumbre.
—Me es muy grato saber que no se desconsuela por mí,—continuó con forzada sonrisa.
—Y obra muy cuerda al hacerlo así. Usted ha hecho lo que debía, ha sido más razonable que ella por-

Atención que interesa a las familias

EL GUANCHE, Valentín Sanz, número 27

queriendo favorecer una vez más a su numerosa clientela, tiene el gusto de ofrecerle las clases de puro café de Caracas a los precios siguientes:

CARACOLILLO superior, a 1'90 los 460 gramos; **DESCEREZADO idem**, a 1'75 id.; **TRILLADO idem**, a 1'70 id.; **TRILLADO corriente**, a 1'60 id. También se vende por sacos haciéndose una importante rebaja.

Caraotas negras, a 0'50 los 460 gramos

LAS CELEBRES **Alpargatas caraqueñas** las vendemos a los siguientes precios:

Núm. 1 docena Ptas. 28'00	Núm. 7 docena Ptas. 16'00
Núm. 2 docena Ptas. 26'00	Núm. 8 docena Ptas. 15'00
Núm. 3 docena Ptas. 23'50	Núm. 9 docena Ptas. 14'00
Núm. 4 docena Ptas. 21'00	Núm. 10 docena Ptas. 13'00
Núm. 5 docena Ptas. 19'00	Núm. 11 docena Ptas. 12'50
Núm. 6 docena Ptas. 17'00	Núm. 12 docena Ptas. 12'50

Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que a continuación se expresan:

Las fechas son aproximadas

DESTINO	VAPORES	Tons.	DIAS
LONDRES	Ingell	2928	7 Febr.
	Tokomaru	6238	8 "
	Galeka	6772	13 "
	Tongariro vía Gibraltar	8073	17 "
	Durham Castle	8328	18 "
	Rushine	10732	20 "
	Themistocles	11231	23 "
LIVERPOOL	Gaulford Castle	12234	12 Febr.
	Dover Castle	11276	26 "
Cap-Town Hobar Wellington N. Z.	Athenic		12 Febr.
	Remuera		26 "
HAMBURGO	Westerwald	3901	7 Febr.
	Konig William II, vía Lisbon, Vigo, Southampton y Boulogne	9410	12 "
Puertos del Brasil, Río de la Plata y puertos de la C. O. de la América del Sur, Central y Norte hasta San Francisco.	Polynesia	6022	14 Febr.
	Blucher	12350	24 "
	Negada	6100	28 "
HABANA	Frankenwald	3898	4 Febr.
VARIOS			

Estos vapores harán escala en Tenerife siempre que haya suficiente espacio ó cargo para ello.

Línea de Vapores Otto Thoresen Fruteros de

Servicio regular de las Islas Canarias a Londres y a Dunkerque

SALIDAS DEL MES DE MARZO PARA LONDRES

Día 5 el magnífico vapor **Sevilla** Día 12 el magnífico vapor **San Mateo**
 Día 19 el magnífico vapor **San Miguel** Día 26 el magnífico vapor **Sevilla**

SALIDAS DEL MES DE MARZO PARA DUNKERQUE

Día 15 Marzo el magnífico vapor **Salónica** Día 29 el magnífico vapor **San José**

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el «Midleton Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES. En Dunkerque se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia. Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje £ 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN

Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina, 3-Santa Cruz de Tenerife

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos los países. Pagos telegráficos. Cartas de crédito. Descuentos y Cobros. Cuentas corrientes. Compra Cheques y Letras. Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool, Lisboa é Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de MARZO.

Día 7 Avocet
 14 Ardeola
 21 Aguila
 28 Andorinha

Estos vapores harán escalas en este puerto todo el verano siempre que haya carga suficiente. Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir durante los meses de invierno. Los vapores de esta Compañía reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios. Por los vapores Andorinha, Aguila y Ardeola, billete sencillo L. 8:8; o. Id. de ida y vuelta L. 14:14; o. Por los vapores Avocet y Avetoro, billete sencillo L. 6:6; o. Id. de ida y vuelta L. 10:10; o. Los billetes de ida y vuelta son valederos por un año. Servicio interinsular.—Vapor ALCA Salidas de Santa Cruz de Tenerife.—Los martes por la tarde directo a Puerto Cruz y Garachico para regresar a Santa Cruz los domingos temprano. Para más informes, dirigirse a los señores YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marina 43

NUEVO ESTANTE A PEDAL

FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESARROLLARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

37, ALFONSO XIII, 47 Santa Cruz de Tenerife

Botellas vacías

En la Fábrica de bebidas gaseosas The Perfection, calle de Jesús Nazareno, núm. 5, se compran de las de medias cervezas.

Se compran sacos usados

y toda clase de metales. Dará razón, Maximiliano Díaz, Alfonso XIII, 16. Santa Cruz-Tenerife.

Sellos de cautchú

de todas formas y tamaños, se admiten encargos en la Imprenta García Cruz.

Compagnie Générale Transatlantique

El magnífico vapor correo francés

Floride

llegará a este puerto el día 27 de Marzo actual saliendo el mismo día DIRECTAMENTE para la

HABANA

admitiendo pasajeros y carga. Este vapor tiene baños, telegrafía sin hilos, personal español, luz eléctrica, etc. Precio del pasaje en tercera clase incluso los derechos. 135 Pesetas. El Agente, R. García, en casa de los señores HARDISSON HERMANOS.

Obras nuevas

«Cartas de mujer», por J. Benavente; «Salomé», por Oscar Wilde; «Al Lago», por Sarmiento; «Carne de mujer», por Armichate; «Bocetos ingleses», por R. D. Pérez; «Cuadros de la Ciudad», por Fray Mocho. Todas estas obras se venden en la Imprenta García Cruz, calle de San José, número 36.

Ricardo Pérez González

JOYERO Y GRABADOR

CRUZ VERDE. NÚMERO 23.

Relaciones de mercancías libres de derechos, se venden en esta imprenta.

LA VELOCE

Compañía de Navegación a Vapor

El magnífico vapor correo italiano

Bologna

de 6.000 toneladas llegará a Santa Cruz el 13 de Marzo con destino a Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Columbia (Sabanilla), Puerto Limón y Colón, con hueco disponible para carga y pasaje. Agentes: C. DIAZ BOTAS, casa de Elder, Dempster & Co., Alfonso XIII, 84. Las notas de embarque se admitirán hasta el viernes a las 4 de la tarde.

AFRICAN STEAMSHIP Co.

El vapor correo

Batanga

de 4.000 toneladas saldrá de Sta. Cruz el 5 de Marzo con destino a LIVERPOOL con hueco disponible para 30 pasajeros de primera clase, 1500 toneladas de carga en los entrepuentes y 5.000 huacales en cubierta.

El magnífico vapor inglés

Ancobra

de 5.000 toneladas saldrá de Sta. Cruz el día 7 de Marzo con destino a HAMBURGO con hueco disponible para 5.000 huacales sobre cubierta.

El magnífico vapor correo inglés

Onitsha

de 6.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 11 de Marzo, con destino a LIVERPOOL con hueco disponible para 22 pasajeros de primera clase, 6 de segunda, 75 toneladas de carga en los entrepuentes y 6.000 huacales en cubierta. Agentes: Elder, Dempster & Co., Alfonso XIII, 84.

Tintorería LA MIL COLORES

Calle de Teobaldo Power, 8 Teléfono, 462

Esta casa se dedica a limpiar, teñir y planchar toda clase de ropa de lana, seda y algodón. Se tiñe en todos los colores. Especialidad en la limpieza en seco de trajes de caballero, por el cual la ropa no pierde el brillo ni su forma primitiva. Precios sumamente baratos.

Vacas

Se venden tres vacas de reconocidas razas, dando abundante leche ya torcadas. En el Puerto de la Cruz, Esquivel, 14, informarán. Imprenta García Cruz, San José, 36.

130 LA DAMA DE LAS CAMELIAS

que esa muchacha le amaba; no hacía más que hablar de usted y hubiera sido muy capaz de alguna locura, —Si me ama, ¿por qué no contestó a mi carta? —Proque ha comprendido que hacía mal en amar a usted, Además, las mujeres suelen consentir en que se las engañe, pero nunca en que se la hiera el amor propio; y siempre es herir su susceptibilidad cuando un amante las deja a los dos días de estar en relaciones con ellas, por muy poderosa que sean las razones que motiven aquel rompimiento. Conozco a Margarita; preferiría morir que contestar a usted. —Entonces, ¿qué hacer? —Nada; ella le olvidará a usted, usted hará lo mismo y nada tendrán ustedes que reprocharse. —Pero, ¿y si yo le escribiese pidiéndole perdón? —Guárdese usted bien de hacerlo, pues le perdonaría. Fué tal mi alegría, que me faltó poco para dar un abrazo a Prudencia. Un cuarto de hora después ya estaba de vuelta en mi casa y escribía a Margarita. «Una persona que se arrepiente de haber escrito ayer cierta carta, y que saldrá mañana si no le perdona usted, desearía saber a que hora prodré ir a demostrar a sus pies su arrepentimiento. ¿A qué hora la hallaré a usted sola? Bien sabe usted que las confesiones deben hacerse sin testigos.» Cerré dicha carta y la envíe por conducto de José el que la entregó en manos de Margarita, que le dijo contestaría. Permanecí en casa, excepto un instante en que salí para ir a comer pero eran las once de la noche y aun no había recibido contestación alguna. Entonces me resolví a no padecer por más tiempo y marche me al día siguiente, Consecuente a esta resolución y con-

131 BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO"

vencido de que no me sería posible dormir aun cuando me acostase, empecé a arreglar mis maletas.

XV

Casi hacía una hora que José y yo estábamos entregados a nuestra tarea, cuando llamaron violentamente a la puerta. —¿Vov a abrir?— me dijo José. —Abra usted,— le dije sin comprender quien vendría a mi casa en hora semejante, sin atreverme a creer que fuese Margarita. —Señor,— dijo José volviendo,—son dos señoras. —Somos nosotras, Armando,—gritó desde afuera una voz que desde luego conocí ser la de Prudencia. Salí presuroso a recibirla. Prudencia, de pie examinaba las pequeñas curiosidades de mi salón. Margarita, sentada en el sofá, reflexionaba: al verla, me dirigí a ella y arrodillándome a sus pies, le tomé las manos y le dije conmovido: ¡Perdón! Ella me abrazó, respondiéndome: —Iba a marcharme mañana. —¿Y por qué ha de cambiar mi visita tu resolución? No es mi ánimo impedirte que salgas de París. Vengo porque durante el día no he tenido tiempo de responderte, y no he querido hacerte pensar que podría estar enojada. Prudencia se oponía a que vinésemos; decía que tal vez te molestase.